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ESCUELA SUPERIOR POLITECNICA DEL LITORAL 

EXAMEN DE RECUPERACIÓN (TEORÍA ECONÓMICA} 

Septiembre 17 del 2013 

Mediante mi firma, YO como aspirante a una Carrera en ESPOL, me comprometo a combatir la 

mediocridad y actuar con honestidad, por eso NO copio oi dejo copiar. 

FIRMA _ ____________ _ 

INSTRUCCIONES: 

El presente examen ha sido elaborado para que se desarrolle de forma ESTRICTAMENTE individual 

Consta de 20 preguntas de opción múlt iple: A, B, e_ y D, en las cuales sólo una respuesta es 

correcta. 

Junto con este examen encontrará una hoja de respuestas, en ella deberá: 

Escribir sus datos personales 

Marcar la versión del examen que se le ha entregado 

·Marcar una sola respuesta para cada una de las preguntas planteadas 

En ~:~~o de te né~ alguna consulta, levante la mano hasta que el profesor que le entregó el examen 

·~~: 

' p'ueda atenderlo 

ABRA EL EXAMEN SOLO CUANDO EL PROFESOR DE LA ORDEN DE INICIAR. 

Elaborado por: Karen Pinargote; Felipe Álvarez O. 
Revisado por: Felipe Álvarez Ordóñez. 



ESCUELA SUPERIOR POLITÉCNICA DEL LITORAL 
CURSO DE NOVELACIÓN VERANO 2013 

TEORÍA ECONÓMICA 
EXAMEN DE RECUPERACIÓN 

Nombre: ..... ~······························ ... ···· Fecha: 17 de Septiembre del 2013 

1.Suponga que la oferta de mercado de la coca cola viene dada por Q=10+2P, mientras que 
la demanda de mercado por coca cola viene modelada por Q=40-P. Donde "P" representa el 
precio de mercado por unidad de producto y "Q" las unidades de producto. En función de 
ello se puede decir que: 

a. A un precio igual a $1 O, la cantidad demandada de coca cola será mayor que la 

cantidad ofertada de coca cola. 
b. A un precio igual a $5, la cantidad demandada de coca cola será menor que la 

cantidad ofertada de coca cola. 
c. A un precio igual a $20, ~a cantidad demandada de coca cola será mayor que la 

cantidad ofertada de coca cola. 
d. A un precio igual a $1 O, la cantidad demandada de coca cola será igual a la 

caq.tidad ofertada de coca cola. 

2. Indique que tema pertenece a la MACROECONOMÍA: 

a. El nivel de precio de la docena de huevos. 
b. Mercado de la televisión por cable. 
c. Determinantes del crecimiento de los países desarrollados. 
d. Nokia desea fijar el precio de su nuevo celular. 

3.Del PIB Real es verdad que: 

a. Sólo aumenta si aumentan los precios. 
b. Sólo disminuye si disminuyen precios. 
c. Sólo aumenta si la producción aumenta. 
d. Sólo aumenta si la economía crece. 

Elaborado por: Karen Pinargote; Felipe Álvarez O. 
Revisado por: Felipe Álvarez Ordóñez. 
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4.El Ecuador ha decidido comprar al extranjero bienes y servicios que necesitaba por un 
monto de 3,000 millones de dólares. Además tuvo un consumo interno de 5,000 millones 
de dólares y un gasto por parte del gobierno del 25% del consumo interno. Se informó que 
el país tuvo un monto de inversión de 3 veces el gasto de gobierno y que se obtuvo un saldo 
positivo en la balanza comercial debido a que las ventas al extranjero fueron el doble de lo 

que se importó. Con los datos obtenidos, se puede determinar que el PIB del Ecuador fue 
de: 

a. 8,750 millones de dólares 
b. 10,000 millones de dólares 
c. 13,000 millones de dólares 
d. 16,000 millones de dólares 

5.Si la canasta de un consumidor representativo para los años 2010, 2011, 2012 y 2013 es 
igual a: $400, $750, $800, $970, respectivamente. Entonces es verdadero que: 

a. El IPC del año 2010 es de 187,5% 
b. La tasa de Inflación del año 2011 es de 45, 75% 
c. El IPC del año 2012 es de 150% 
d. La tasa de Inflación del año 2013 es de 21,25% 

6.Si el deflactor del PIB de una economía es igual_ a la unidad, entonces se puede afirmar 
que: 

a. El PIB Nominal es menor que el PIB Real 
b. El PIB Nominal es igual al PIB Real 
c. El PIB Nominal es mayor que el PIB Real 
d. El PIB Nominares igual al P'i'<Ntt-Bt---------

7.Suponga que el PIB de un país es de 16 millones de dólares, lo.s impuestos 4.5 millones, 
el ahorro público es de 0.6 millones, el ahorro privado es de 1.5 millones. Suponiendo que 
es una economía cerrada. Entonces es verdad que: 

a. El Ahorro Nacional es de 0.9 millones 
b. La Inversión es de 0.9 millones 
c. Las Compras-deLEstado serian de 3.9 millones 
d. Las compras del Estado serían de 5.1 millones 

Elaborado por: Karen Pinargote; Felipe Álvarez O. 

Revisado por: Felipe Álvarez Ordóñez. 



8.Edilberto Medina Méndez planea invertir $100,000 en un proyecto "A" que ofrece un 
rendimiento del 20% anual. La segunda "mejor opción" era un proyecto de inversión "B", 
que prometía un rendimiento del 10% anual. En función de ello, e] coste de oportunidad en 
el que incurre Alberto por invertir en el proyecto "A" es: 

a. $5,000 anuales. 
b. $10,000 anuales. 
c. · $20,000 anuales. 

d. $100,000 anules. 

9.Cuando el precio de mercado es mayor 'al precio de equilibrio, entonces: 

a. La cantidad demandada es mayor que la cantidad ofertada, existiendo escasez en el 
mercado. 

b. La cantidad demandada es mayor que la cantidad ofertada, existiendo excedente en el 
mercado. 

c. La cantidad demandada es igual a la cantidad ofertada. 
d. La cantidad ofertada es mayor que la cantidad demandada, existiendo excedente en el 

mercado. 

10. Se dice que dos bienes "Z" y "H" son complementarios, cuando: 

a. Un aumento en el precio del bien "Z" provoca una reducción en la cantidad demandada de 
dicho bien y un aumento en la demanda por el bien "H". 

b. Un aumento en el precio del bien "Z" provoca una reducción en la cantidad demandada de 
dicho bien y una disminución en la demanda por el bien "H". 

c. Un aumento en el precio del bien "Z" provoca un aumento en la cantidad demandada de 
dicho bien y una disminución en la demanda por el bien "H". 

d. Un aumento en el precio del bien "Z" provoca un aumento en la cantidad demandada de 
dicho bien y un incremento en la demanda por el bien "H". 

11. La macroeconomía es aquella rama de la economía que estudia: 

a. La conducta individual de los agentes económicos. 
b. La interacción de los agentes económicos en determinados mercados. 
c. La economía en su conjunto. 
d. El comportamiento de determinados sectores productivos de la sociedad. 

12. Si Pedro compra un reloj para su uso personal, entonces esta actividad se contabilizará en el 
PIB como: 

a. Inversión. 
b. Consumo. 
c. Compras del Estado. 
d. Exportaciones. 

Elaborado por: Karen Pinargote; Felipe Álvarez O. 
Revisado por: Felipe Álvarez Ordóñez. 



13. Existe escasez cuando: 

a. El precio de mercado es igual al precio de equilibrio. 
b. El precio de mercado es menor al precio de equilibrio. 
c. El precio de mercado es mayor al precio de equilibrio. 
d. El precio de mercado es igual a cero. 

14. Cuando la elasticidad precio demanda de un bien "X" es igual -1,20, entonces es verdad que: 

a. Los consumidores del bien "X" son sensibles ante variaciones en el precio; 
b. Los consumidores del bien "X" no son sensibles ante variaciones en el precio. 
c. Los consumidores del bien "X" son indiferentes con respecto al uso del bien "X". 
d. Los consumidores del bien "X" se constituyen en una demanda inelástica. 

15. ¿Cuál de los siguientes casos, debe de ser considerado en el campo de estudio de la 
macroeconomía? 

a. El aumento en el precio de la carne de cerdo en los últimos meses ha causado un aumento 
en la demanda por carne de res. 

b. El aumento de las restricciones a las importaciones de teléfonos celulares, dinamizaría el 
mercado del servicio de reparación de teléfonos celulares. 

c. El establecimiento de las restricciones a las importaciones de bienes busca disminuir el 
déficit en el saldo de la balanza comercial no petrolera. 

d. Se espera que las ventas en el sector automotriz caigan como consecuencia de las 
recientes restricciones impuestas a las importaciones de vehículos. 

16. Asumiendo que cada una de las siguientes transacciones se realiz.an en un país, ¿Cuál de las 
siguientes actividades NO debería de ser considerada en el cálculo del Producto Interno Bruto de 
una economía? 

a. La comp~a de un~ vivie~~a nueva por parte de una familia. 
b. La compra de un ordenador portátil para uso personal. 
c. La compra de 1,000 vehículos nuevos por parte del Gobierno para la Policía Nacional. 
d. La compra de una vivienda usada por parte de una familia. 

17. Considere el caso de una economía en la cual la tasa de interés real es igual al 5%, mientras 
que la tasa de inflación esperada es del 2%, entonces la tasa de interés nominal será: 

a. 7% 
b. 5% 
c. 3% 
d. 2% 

18. ¿Cuál de las siguientes variables, NO es un componente del Gasto Agregado en una economía? 

a. El consumo. 
b. La inversión. 
c. El ahorro nacional. 
d. Las compras del Estado. 

Elaborado por: Karen Pinargote; Felipe Álvarez O. 
Revisado por: Felipe Álvarez Ordóñez. 



19. Si la Elasticidad "precio cruzada" entre dos bienes "A" y "B" es igual a -1,20, entonces se puede 
decir que ambos bienes son: 

a. Sustitutos 
b. Complementarios 
c. No relacionados 
d. Caros 

20. En el mercado de los fondos prestables, un aumento en el gasto público provoca: 

a. Un aumento en el ahorro público, un aumento en el ahorro nacional y un aumento en el 
tipo de interés. 

b. Una disminución en el ahorro público, una disminución en el ahorro nacional y un 
aumento en el tipo de interés. 

c. Una disminución en el ahorro público, una disminución en el ahorro nacional y una 
disminución en el tipo de interés. 

d. Un aumento en el ahorro privado, un aumento en el ahorro nacional y una disminución en 
t ipo de interés. 

Elaborado por: Karen Pinargote; Felipe Álvarez O. 
Revisado por: Felipe Álvarez Ordóñez. 


